

疾病防控周刊

医药卫生报

2012年2月2日 星期四 第46期
电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周四出版

关注疾控 促进健康

加速行动 消除危害 全省进一步巩固麻风病防治成果

本报讯 (记者 刘晓)“过去的一年，河南省麻风病防治工作成效显著，‘歧视、恐惧、逃避、治疗不力’的现象得到进一步消除，这些成绩的取得，是战斗在第一线的麻风病防治工作者及病友们共同努力的结果。在新春佳节来临之际，省卫生厅对你们所做的工作深表敬意，并



为了孩子们的健康

湖滨区



冬季是上呼吸道感染等疾病的高发季节，针对幼儿体质弱、防病能力差的特点，三门峡市湖滨区涧河街道第六社区卫生服务站的医务人员深入辖区幼儿园，开设健康教育课，用生动、易懂的语言向小朋友们讲解如何正确预防疾病。

侯青岐 李玉柱/摄

开封



冬季天气干燥，开封市疾病预防控制中心不间断地组织工作人员深入中小学校，对校医和保健教师开展业务指导，做好校园冬季防病工作。图为工作人员面对面地向校医讲解校园防病要点。

侯乐生/摄

致读者

读者朋友：
本报《疾病防控周刊》特开辟“健康杂谈”栏目，就百姓最关心的疾病预防控制问题展开讨论，现特向您邀约稿件。我们期待读者朋友就自己所关心的疾病预防控制、公共卫生、健康教育等问题各抒己见、交流经验、踊跃来稿。我们也欢迎读者朋友将自己的疾病预防和治疗心得，通过这一平台与更多的读者朋友交流和分享。

来稿请投:yywsb@yahoo.cn 邮政编码:450003
《医药卫生报》编辑部
来信请寄:郑州市纬五路47号院2号楼504室
医药卫生报社 苹果(收)

“十二五”基本消除重点地方病危害



国务院办公厅日前转发的《全国地方病防治“十二五”规划》提出，建立与我

流感发病呈稳中趋升之势

近日，在中国疾病预防控制中心举行的媒体沟通会上，该中心病毒病预防控制所副所长、国家流感中心主任舒跃龙通报，我国覆盖所有地区的监测网络报告数据表明，自去年10月以来，全国流感发病呈平稳上升趋势，其中北方省份流活动度略高。但由于流感毒株未发生大的变异，疫情大规模流行可能性较小。

舒跃龙说，当前流感开始在全球流行，但总体处于中低水平，其中很多国家和地区今年流活动整体水平低于往年。目前在世界许多国家流行的流感病毒以甲3型病毒为主，我国内地以B型流感病毒为主，2009年曾流行的甲1型病毒现在的检出率非常低。自去年5月以来，我国开展了大量流感病毒病原学监测，所检测样本已

(郑灵巧)



山阳区 健康生活工具进饭店

本报讯 (记者 王正

勤)限盐勺、体重指数测试盘、膳食营养宝塔图……为了不断引领餐饮健康新观念，日前，焦作市山阳区为首批5家示范饭店配发了健康生活小工具，让居民走进饭店就可以自助测试自己的健康状况，此举受到了商户和市民的好评。

约法三章走基层 节日防控不放松

本报讯 (记者 王平

通讯员 张艳丽)春节期间，平顶山市疾病预防控制中心的工作人员带着慰问品和慰问金，给春节期间坚守岗位的基层疾病预防控制机构的工作人员送去关怀和温暖。

据了解，在此次慰问之前，平顶山市疾病预防控制中心专门召开会议，约法三

章：不能给基层添麻烦；不能在基层吃饭；不能拿基层的礼品。

基层疾病预防控制机构的工作人员过节不忘工作。他们说，由于春节期间人们相互交往增多，给疾病的传播流行造成有利条件，春节期间疫情防控工作更不能放松。

爱心暖新春

三门峡



春节前夕，三门峡市疾病预防控制中心组织全体职工为农村困难学生和福利院的儿童捐赠棉衣，奉献爱心。

刘岩 贾云锋/摄

正阳县



本报讯 (记者 丁宏伟 通讯员 胡建斌 易智慧)春节期间，为了帮助困难群众和患者等解决生活中的实际困难，正阳县疾病预防控制中心积极组织干部职工开展“献爱心、送温暖”捐款捐物公益活动，共筹集善款3000余元。

春节期间，正阳县疾病预防控制中心的工作人员来到该县袁寨乡、吕河乡等地，分别走访慰问了重性精神病、结核病、艾滋病患者，给他们送去了慰问品和慰问金，把党的温暖和关怀送到患者和困难群众的心中。

《全国地方病防治“十二五”规划》提出，持续消除碘缺乏病危害。海南、西藏、青海和新疆4个省(自治区)90%以上的县(市、区)达到消除碘缺乏病目标，其他省(自治区、直辖市)95%以上的县(市、区)保持消除碘缺乏病状态。有效防止地方性克汀病新发病率。人群碘营养水平总体保持适宜状态。基本消除燃煤污染型地方性氟中毒和砷中毒的危害。在燃煤污染型地方性氟中毒病区，95%以上的家庭落实以改炉改灶为主的综合防治措施。强化燃煤污染型地方性氟中毒、砷中毒防治工作的后期管理，使病区改炉改灶家庭炉灶完好率和正确使用率均达到95%以上。有效控制饮茶型地方性氟中毒危害，降低人群摄氟水平。基本消除大骨节病。消除大骨节病的病区村达到90%以上，其中，东、中部地区达到95%以上，西部地区达到85%以上。基本消除克山病。消除克山病的病区县达到90%以上。

《全国地方病防治“十二五”规划》提出，加强病情监测，准确、及时、定量地分析和预测全国地方病病情和流行趋势，为适时调整防控策略提供科学依据；落实防控措施，加大干预力

度，力求取得实效；加强健康教育，增强群众防病意识，促进形成健康的生产生活方式；强化政府领导，落实部门责任，加强法制建设，提高防治能力，加强检查评估，加大资金投入，完善“政府投入为主、多渠道筹资”的经费投入机制。

截至2010年年底，我国已有28个省(自治区、直辖市)达到了省级消除碘缺乏病的阶段目标，97.9%的县(市、区)达到了消除碘缺乏病目标；燃煤污染型地方性氟中毒病区改炉改灶率达到92.6%；地方性氟中毒和砷中毒病区中小学生、家庭主妇的防治知识知晓率分别达到85%和70%以上；99%以上大骨节病重病区儿童X线阳性检出率降到20%以下。

(据《健康报》)